
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Staatsblad
van het Koninkrijk der Nederlanden

Jaargang 1985

680
Besluit van 16 december 1985, houdende regelen voor 
het onderzoek, dat aan ontslag van officieren voorafgaat 
(Besluit commissie van onderzoek ontslag officieren 
1986)

Wij Beatrix, bij de gratie Gods, Koningin der Nederlanden, Prinses van 
Oranje-Nassau, enz. enz. enz.

Op de voordracht van de Staatssecretaris van Defensie, drs. W. K. 
Hoekzema, van 13 november 1985, nr. D85/092/52328;

Gelet op de artikelen 22, 23 en 24 van de Wet bevordering en ontslag 
beroepsofficieren 1985 (Stb. 1985, 618) alsmede op de artikelen 26, 27 en 28 
van de Wet voor het reserve-personeel der krijgsmacht 1985 (Stb. 1985, nr. 
619);

De Raad van State gehoord (advies van 10 december 1985, nr. 
W07.85.0592/19.5.50);

Gezien het nader rapport van de voornoemde staatssecretaris 
van 11 december 1985, nr. D85/092/52643);

Hebben goedgevonden en verstaan:

Artikel 1

In dit besluit wordt verstaan onder:
a. commissie (zonder nadere aanduiding): een commissie, ingesteld op 

grond van het tweede lid van artikel 22 dan wel het eerste lid van artikel 23 
van de Wet bevordering en ontslag beroepsofficieren 1985, alsmede een 
commissie, ingesteld op grond van het tweede lid van artikel 26 dan wel 
het eerste lid van artikel 27 van de Wet voor het reserve-personeel der 
krijgsmacht 1985.

b. commissie gezindheid officieren: een commissie, ingesteld op grond 
van het tweede lid van artikel 22 van de Wet bevordering en ontslag 
beroepsofficieren 1985, alsmede een commissie, ingesteld op grond van 
het tweede lid van artikel 26 van de Wet voor het reserve-personeel der 
krijgsmacht 1985.

c. Onze Minister: Onze Minister van Defensie.
d. betrokkene: de officier, die het onderzoek der commissie geldt.
e. raadsman: de raadsman als bedoeld in artikel 24, tweede lid, van de 

Wet bevordering en ontslag beroepsofficieren 1985, alsmede in artikel 28, 
tweede lid, van de Wet voor het reserve-personeel der krijgsmacht 1985.

Artikel 2

1. Zo mogelijk drie van de vijf leden respectievelijk plaatsvervangende 
leden van de commissie dienen te zijn officieren van het korps, het wapen, 
het dienstvak of de dienstgroep waartoe betrokkene behoort.
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2. Twee van de vijf leden respectievelijk plaatsvervangende leden van de 
commissie gezindheid officieren dienen te zijn in werkelijke dienst zijnde 
officieren van het krijgsmachtdeel waartoe betrokkene behoort.

3. De leden en plaatsvervangende leden van de commissie mogen 
betrokkene niet bestaan tot de zesde graad, en elkander niet tot de vierde 
graad van bloed- en aanverwantschap.

4. Bij de benoeming van de leden van de commissie worden door Ons 
uit die leden de voorzitter en de plaatsvervangend voorzitter aangewezen.

5. Door Onze Minister, dan wel -  indien het betreft een commissie 
gezindheid officieren -  door Onze Minister-President en Onze Minister 
gezamenlijk, worden aan de commissie officieren toegevoegd als secretaris 
en als plaatsvervangend secretaris.

Artikel 3

1. Zodra Wij de commissie hebben ingesteld, zal Onze Minister betrokkene 
rechtstreeks per aangetekende brief mededeling doen van het feit, dat te 
zijnen aanzien een onderzoek zal plaatshebben door een commissie als 
bedoeld in dit besluit, alsmede van de redenen, welke tot de instelling van 
de commissie aanleiding hebben gegeven.

2. Eveneens wordt aan betrokkene de samenstelling van de commissie 
bekendgemaakt en hem meegedeeld, dat hij het recht heeft eenmaal ten 
hoogste vijf der benoemde leden en plaatsvervangende leden te wraken. 
Betrokkene kan dit recht uitoefenen zonder de reden daarvoor op te geven. 
Betrokkene heeft zodanig recht niet ten opzichte van de voorzitter en de 
plaatsvervangend voorzitter.

3. Bij de in het eerste lid bedoelde brief wordt een exemplaar van dit 
besluit gevoegd.

4. Binnen vier dagen, nadat de bescheiden, bedoeld in het eerste, tweede 
en derde lid van dit artikel, betrokkene hebben bereikt, kan hij rechtstreeks 
aan Onze Minister opgave doen van de namen van de leden en/of plaatsver
vangende leden, die hij wenst te wraken. Op voordracht van Onze Minister 
-  dan wel, indien het een commissie gezindheid officieren betreft, op 
voordracht van Onze Minister-President en Onze Minister gezamenlijk -  
benoemen Wij in de plaats der gewraakte leden en/of plaatsvervangende 
leden andere leden, wier namen aan betrokkene worden medegedeeld.

Artikel 4

1. Onze Minister brengt Ons besluit, waarbij de commissie is ingesteld, 
schrifte lijk-voor zover het officieren betreft langs de hiërarchieke weg -  
ter kennis van de leden, de plaatsvervangende leden, de secretaris en de 
plaatsvervangend secretaris.

2. Onze Minister bepaalt de plaats, waardecommissie haar bijeenkomsten 
zal houden, en doet daarvan rechtstreeks schriftelijk mededeling aan de 
voorzitter.

Artikel 5

1. Onze Minister draagt zorg dat alle bescheiden, welke op de zaak 
betrekking hebben, rechtstreeks aan de voorzitter der commissie worden 
gezonden. Tevens worden gezonden afschriften van de beoordelingsbe- 
scheiden en een volledige staat van dienst betreffende betrokkene, een 
opgave van de eventueel aan hem opgelegde straffen, alsmede een 
opgave van de adressen van de leden, plaatsvervangende leden, secretaris, 
plaatsvervangend secretaris en betrokkene.

2. Indien het onderzoek wordt verricht door een commissie gezindheid 
officieren, kan Onze Minister aan de voorzitter meedelen, dat het openbaar 
belang zich tegen kennisneming door betrokkene van bepaalde stukken 
verzet.

Staatsblad 1985 680 2



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. De voorz itte r stelt de leden der com m issie, die aan de behandeling 
van de zaak deelnem en, op een door hem te bepalen wijze in de gelegenheid 
van het dossier kennis te nemen.

Artikel 6

1. Na ontvangst door betrokkene van het bericht van de defin itieve 
sam enste lling van de com m issie, is hij to t na afloop van het onderzoek ter 
beschikking van de voorzitter, vo o r zover deze d it in het belang van het 
onderzoek noodzakelijk acht.

2. Zodra betrokkene ter beschikking is van de voorz itte r der com m issie, 
stelt deze hem zo spoedig m ogelijk , doch u ite rlijk  binnen 14 dagen, in de 
gelegenheid om onder toezicht inzage of a fschrift te nemen van de stukken, 
welke te r zake in handen van de com m issie zijn gesteld.

3. Indien door Onze M in iste r een m ededeling is gedaan, als bedoeld in 
het tw eede lid van artikel 5, stelt de voorz itte r betrokkene hiervan op de 
hoogte a lvorens deze in de gelegenheid w o rd t gesteld van de in het 
tweede lid bedoelde stukken kennis te nemen.

Artikel 7

Zo spoedig m ogelijk, doch ten m inste veertien dagen vóó r de eerste 
vergadering zal plaatshebben, doet de voorz itte r aan de leden, de secretaris 
en betrokkene rechtstreeks een oproeping toekom en, w aarin, behalve de 
plaats w aar de com m issie haar bijeenkom sten zal houden, tevens zijn 
aangegeven de datum  en het uur, w aarop die vergadering een aanvang zal 
nemen.

Artikel 8

1. Indien een lid der com m issie o f de secretaris door dringende om stan
digheden verh inderd m ocht zijn de eerste vergadering bij te w onen, dan 
doet hij daarvan onverw ijld  m ededeling aan de voorzitter, die -  vo o r het 
geval hij de reden van verh indering  geldig bevindt -  voor de oproeping 
van de p laatsvervanger het nodige verricht. Van deze vervanging doet de 
voorzitter schrifte lijk  m ededeling aan betrokkene.

2. Verkeert de voorz itte r der com m issie zelf in het geval, bedoeld in het 
eerste lid, dan geeft hij daarvan, onder toezending van alle bij hem berus
tende op de zaak betrekking hebbende bescheiden, onverw ijld  kennis aan 
Onze M inister, die -  voor het geval hij de reden van verh indering geldig 
bevindt -  de plaatsvervangend voorz itte r rechtstreeks te r zake in lich t en 
hem de bovenbedoelde bescheiden doet toekom en. Van de vervanging 
doet Onze M in iste r rechtstreeks schrifte lijk  m ededeling aan de leden, de 
plaatsvervangende leden, de secretaris, de plaatsvervangend secretaris, 
alsmede aan betrokkene.

Artikel 9

1. Verkeert betrokkene in het geval, bedoeld in het eerste lid van 
artikel 8, dan doet hij daarvan onverw ijld  m ededeling aan de voorz itte r 
der com m issie, die -  voor het geval h ij de reden van verh indering  geldig 
bevindt -  de vereiste m aatregelen tre ft to t vastste lling van een nadere 
datum  en een nader uur voo r de eerste vergadering der com m issie.

2. W ord t de reden van verh indering  niet geld ig bevonden, dan kan de 
behandeling der zaak buiten tegenw oord ighe id  van betrokkene voortgang 
vinden.

3. Dit laatste kan ook plaatsvinden indien betrokkene de wens te kennen 
heeft gegeven n iet in persoon voo r de com m issie te  verschijnen of indien 
hij niet vo ldoet aan de hem door de voorz itte r gezonden oproeping.
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Artikel 10

1. Indien het onderzoek meer dan één vergadering der commissie nodig 
maakt, zal de voorzitter voor elke volgende vergadering rechtstreeks 
oproepingen aan de leden en aan betrokkene toezenden.

2. In geval van verhindering geldt alsdan voor zoveel nodig het bepaalde 
in de artikelen 8 en 9.

Artikel 11

1. Betrokkene is bevoegd de vergadering van de commissie bij te 
wonen, behalve in geval de voorzitter van de commissie anders beslist op 
grond van artikel 12, vijfde lid, en behoudens artikel 15, derde lid.

2. Telkens als betrokkene een vergadering bijwoont, al dan niet na 
daartoe door de voorzitter van de commissie te zijn opgeroepen, heeft hij 
het recht zich door een raadsman te doen bijstaan.

3. Maakt betrokkene gebruik van het recht, hem toegekend bij het tweede 
lid, dan doet hij daarvan mededeling aan de voorzitter van de commissie, 
onder overlegging van een schriftelijke verklaring van de raadsman, dat 
deze bereid is betrokkene bij te staan.

4. Indien de raadsman een militair in werkelijke dienst is, stelt de 
voorzitter van de commissie diens commandant ervan op de hoogte, dat 
die militair als raadsman zal optreden. De commandant is gehouden die 
militair in de gelegenheid te stellen zich op zijn taak als zodanig voor te 
bereiden en deze te vervullen.

Artikel 12

1. Betrokkene en diens raadsman hebben het recht ter vergadering 
zowel mondeling als schriftelijk datgene voor te dragen, wat in het belang 
van betrokkene kan worden aangevoerd.

2. Indien betrokkene of diens raadsman vervolgens de wens te kennen 
geeft, dat door betrokkene of diens raadsman aan te duiden militairen in 
werkelijke dienst zullen worden gehoord en de commissie van oordeel is, 
dat hun getuigenissen van voldoende belang kunnen zijn, dan wel indien 
de commissie tot haar nadere voorlichting van militairen in werkelijke 
dienst inlichtingen, verklaringen of getuigenissen wenst te ontvangen, dan 
zullen zij door de voorzitter van de commissie langs de hiërarchieke weg 
worden opgeroepen om voor de commissie te verschijnen, tenzij de 
commissie zulks bepaald onnodig oordeelt, in welk geval zij schriftelijk 
zullen worden gehoord. De commissie is bevoegd, al of niet op verlangen 
van betrokkene of diens raadsman, niet-militairen of militairen niet in 
werkelijke dienst mondeling of schriftelijk te horen.

3. Als getuigen zullen niet zonder toestemming van betrokkene mogen 
worden gehoord:

a. de bloed- of aanverwanten van betrokkene in de rechte lijn;
b. de bloed- of aanverwanten van betrokkene in de zijlijn tot en met de 

tweede graad;
c. de echtgenote of de vroegere echtgenote van betrokkene.
4. Tot het afleggen van een getuigenis kunnen niet worden genoodzaakt:
a. de personen, bedoeld in het derde lid;
b. zij, die uit hoofde van hun stand, hun beroep of hun ambt tot geheim

houding verplicht zijn, doch alleen omtrent hetgeen hun als zodanig is 
toevertrouwd.

5. De in het tweede lid bedoelde personen zullen, voor zoveel zij mondeling 
worden gehoord, in tegenwoordigheid van betrokkene en diens raadsman 
worden ondervraagd, tenzij de voorzitter van de commissie anders mocht 
beslissen. Betrokkene en diens raadsman hebben het recht zelf vragen tot 
die personen te richten. In het geval een persoon buiten tegenwoordigheid
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van betrokkene en diens raadsman is ondervraagd, wordt daarna met het 
onderzoek der zaak niet voortgegaan, dan nadat betrokkene en diens 
raadsman zijn onderricht over hetgeen tijdens hun afwezigheid is voorge
vallen.

6. De commissie kan, hetzij ambtshalve, hetzij op verzoek van betrokkene 
of diens raadsman, getuigen met elkander confronteren.

7. Na elk verhoor wordt het daarvan door de secretaris opgemaakte 
verslag na akkoordbevinding door de getuige ondertekend.

8. Indien een getuige schriftelijk is gehoord, wordt het verslag ter 
vergadering voorgelezen en worden betrokkene en diens raadsman in de 
gelegenheid gesteld om zich over de inhoud daarvan uit te spreken.

9. De commissie kan zich, al of niet op verzoek van betrokkene of diens 
raadsman, door deskundigen schriftelijk of mondeling doen voorlichten. 
Betrokkene en diens raadsman hebben het recht zelf vragen aan deze 
deskundigen te stellen.

10. De commissie kan overlegging verzoeken van ter zake dienende 
stukken en voorwerpen. Indien het openbaar belang zulks bepaaldelijk eist, 
kunnen militaire en administratieve organen het verschaffen van bepaalde 
inlichtingen of de inzending van bepaalde stukken en voorwerpen weigeren. 
Artikel 5, tweede lid, is van overeenkomstige toepassing.

11. Betrokkene en zijn raadsman zijn bevoegd inzage en desgewenst 
afschriften te nemen van de in het tiende lid bedoelde stukken en zich 
daarover en over de in het tiende lid bedoelde voorwerpen uit te spreken, 
met uitzondering van die, ten aanzien waarvan artikel 5, tweede lid, 
overeenkomstige toepassing heeft gevonden.

Artikel 13

Na elk verhoor van betrokkene wordt het daarvan door de secretaris 
opgemaakte verslag na akkoordbevinding door betrokkene ondertekend.

Artikel 14

1. Rijst bij het onderzoek het vermoeden, dat betrokkene zich heeft 
schuldig gemaakt aan een strafbaar feit, dan zal daarvan door de voorzitter 
van de commissie onmiddellijk mededeling worden gedaan aan de 
autoriteit, die bevoegd is tegen betrokkene te dier zake een vervolging in te 
stellen.

2. Indien inzake een feit of feiten, waaromtrent door de commissie 
onderzoek wordt gedaan, een strafrechtelijke vervolging wordt ingesteld, 
dan schorst de voorzitter van de commissie de behandeling van de zaak en 
licht hij Onze Minister ter zake in.

3. Heeft een in kracht van gewijsde gegane rechterlijke uitspraak naar 
aanleiding van een strafrechtelijke vervolging ontslag uit de dienst ten 
gevolge, dan doet Onze Minister rechtstreeks schriftelijk mededeling aan 
de leden, plaatsvervangende leden, de secretaris, de plaatsvervangend 
secretaris, alsmede aan betrokkene, dat de taak van de commissie is 
geëindigd.

4. Heeft een in kracht van gewijsde gegane rechterlijke uitspraak naar 
aanleiding van een strafrechtelijke vervolging het ontslag uit de dienst niet 
ten gevolge, dan zendt Onze Minister een afschrift van die uitspraak aan de 
voorzitter van de commissie. Na ontvangst van dat afschrift hervat de 
commissie haar werkzaamheden.

Artikel 15

1. De commissie stelt haar advies, omtrent het al dan niet verlenen van 
het voorgenomen ontslag van de betrokkene uit de militaire dienst, vast bij 
volstrekte meerderheid van stemmen in voltallige vergadering in raadkamer. 
Geen der leden onthoudt zich van deelneming aan stemming.
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2. Bij het bepalen van hun stem wordt door de leden der commissie 
geen acht geslagen op stukken, voorwerpen en mondelinge verklaringen 
ten nadele van betrokkene, tenzij hetgeen daaruit te zijnen nadele blijkt te 
zijner kennis is gebracht, behoudens voor zover daarop artikel 5, tweede 
lid, toepassing dan wel overeenkomstige toepassing heeft gevonden.

3. Betrokkene noch diens raadsman zijn bevoegd vergaderingen in 
raadkamer van de commissie bij te wonen.

Artikel 16

1. De vergaderingen der commissie zijn niet openbaar.
2. De leden, de plaatsvervangende leden, de secretaris, de plaatsvervan

gend secretaris en de deskundigen zijn verplicht tot geheimhouding van 
hetgeen uit het op de vergaderingen verhandelde, uit de ter zake dienende 
stukken of op andere wijze in hun betrekking tot de commissie is bekend 
geworden.

Artikel 17

1. Het verslag, inhoudende het met redenen omklede advies der com
missie, wordt door de leden en de secretaris ondertekend, en daarna zo 
spoedig mogelijk ter kennis gebracht van Onze Minister dan wel -  indien 
het betreft een commissie gezindheid officieren -  aan de Minister-President 
en aan Onze Minister.

2. Indien de commissie in haar advies niet eenstemmig is, wordt het 
oordeel van ieder harer leden omtrent het al of niet handhaven van 
betrokkene in de militaire dienst met duidelijke omschrijving van de 
gronden, waarop dat oordeel berust, in het verslag tot uitdrukking gebracht.

3. Nadat het verslag door alle leden der commissie en de secretaris is 
ondertekend, worden geen beraadslagingen over de zaak meer gehouden, 
en is de taak van de commissie geëindigd.

Artikel 18

1. De leden en de plaatsvervangende leden van de commissie worden 
door Ons ontslagen op voordracht van Onze Minister, dan wel -  indien het 
betreft een commissie gezindheid officieren -  op voordracht van Onze 
Minister-President en Onze Minister gezamenlijk.

2. De secretaris en de plaatsvervangend secretaris van de commissie 
worden ontslagen door Onze Minister, dan wel -  indien het betreft een 
commissie gezindheid officieren -  door Onze Minister-President en Onze 
Minister gezamenlijk.

Artikel 19

1. De schadeloosstelling van de in werkelijke dienst zijnde militaire 
getuigen en deskundigen voor de door hen gemaakte reis- en verblijfkosten 
geschiedt overeenkomstig de voor hen geldende regeling bij het maken 
van dienstreizen.

2. De schadeloosstelling van de getuigen en deskundigen, niet bedoeld 
in het eerste lid, geschiedt overeenkomstig de tarieven van gerechtskosten 
in strafzaken, met dien verstande, dat de schadeloosstelling steeds ten 
laste van 's Rijks kas komt.

3. Indien volgens de tarieven, bedoeld in het tweede lid, een schadeloos
stelling moet worden toegeschat, geschiedt dat door de voorzitter der 
commissie.

4. De door belanghebbenden in te dienen declaraties betreffende de 
vorenbedoelde schadeloosstellingen moeten door de voorzitter der 
commissie worden ondertekend met de vermelding dat zij deugdelijk zijn, 
berekend overeenkomstig het daarvoor geldende tarief en onvergolden.
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5. De voorzitter der commissie zendt de door hem overeenkomstig het 
vierde lid gecertificeerde declaraties naar het Ministerie van Defensie, 
alwaar voor de betaalbaarstelling het nodige wordt verricht.

Artikel 20

Het derde lid van artikel 45 van het Algemeen militair ambtenarenregle
ment (Stb. 1982, 279)1 wordt gewijzigd in:

3. Overigens is het in het Besluit commissie van onderzoek ontslag 
officieren 1986 (Stb. 1985, 680) met betrekking tot de commissie gezindheid 
officieren gestelde van overeenkomstige toepassing.

Artikel 21

De Koninklijke besluiten van 16 maart 1955 (Stb. 112, 113 en 114) worden 
ingetrokken.

Artikel 22

Dit besluit kan worden aangehaald als «Besluit commissie van onderzoek 
ontslag officieren 1986».

Artikel 23

1 Laatstelijk gewijzigd bij koninklijk besluit 
van 7 september 1984, Stb. 438.

Het advies van de Raad van State w ordt niet 
openbaar gemaakt op grond van het bepaalde 
in artikel 25a, derde lid, onder b, van de Wet 
op de Raad van State.

Dit besluit treedt in werking op de datum van inwerkingtreding van de 
Wet bevordering en ontslag beroepsofficieren 1985 en de Wet voor het 
reserve-personeel der krijgsmacht 1985.

Lasten en bevelen dat dit besluit met daarbij behorende nota van 
toelichting in het Staatsblad zal worden geplaatst en dat daarvan afschrift 
zal worden gezonden aan de Raad van State en aan de Algemene Rekenka
mer.

's-Gravenhage, 16 december 1985
Beatrix

De Staatssecretaris van Defensie, 
W. K. Hoekzema

Uitgegeven de drieëntwintigste december 1985

De Minister van Justitie a.i., 
Rietkerk
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NNOOTTAA  VVAANN  TTOOEELLIICCHHTTIINNGG

Algemeen

Zoals is uiteengezet in de memorie van toelichting op de Wet bevordering 
en ontslag beroepsofficieren 1985 (Stb. 1985, 618) en de Wet voor het 
reserve-personeel der krijgsmacht 1985 (Stb. 1985, 619), ter uitvoering 
waarvan het onderhavige besluit strekt, is er aanleiding gevonden tot 
integratie van drie Koninklijke besluiten van 16 maart 1955 (Stb. 112, 113 en 
114), houdende uiteenlopende bepalingen voor het onderzoek door commis
sies die een onderzoek moeten instellen en advies moeten uitbrengen in 
bepaalde gevallen van aan officieren onvrijwillig te verlenen ontslag. Het is 
mogelijk gebleken en verdient derhalve de voorkeur om in al die gevallen de 
regels voor de samenstelling en werkwijze van de commissies van onderzoek 
dezelfde te doen zijn en tegelijk alle noodzakelijke proceswaarborgen te 
bieden. Enkele afwijkende bepalingen zijn slechts noodzakelijk gebleken 
voor de «commissie gezindheid officieren» (Artikel 2, tweede en vijfde lid, 
artikel 5, tweede lid, artikel 6, derde lid, artikel 12, tiende en elfde lid, en 
artikel 18).

Een aantal in de huidige regelingen voorkomende bepalingen zijn 
derhalve niet overgenomen. Dit betreft o.a. de bepalingen uit het huidige 
Reglement raad van onderzoek ontslag officieren inzake de stemprocedure. 
Naar de mening van de ondergetekende voorziet artikel 15 van het voorge
stelde besluit daarin op bevredigende wijze. Ook artikel 25 van genoemd 
Reglement kon vervallen, nu de Wet bevordering en ontslag beroepsoffi
cieren 1985 herziening van een uitgebracht advies niet langer mogelijk 
maakt. Anderzijds worden sommige bepalingen, die niet in alle nu geldende 
besluiten voorkomen, thans -  omdat ze zich daarvoor lenen -  algemeen 
van toepassing verklaard, nl. de bepalingen van artikel 2, derde lid, en van 
artikel 14, die thans alleen voorkomen in het Reglement raad van onderzoek 
ontslag officieren, en de bepalingen van artikel 8, die tot nu toe in het 
Besluit commissie van onderzoek gezindheid officieren niet voorkomen.

Artikelsgewijs

Voor zover niet reeds hiervoor besproken of afzonderlijk toegelicht, 
spreken de bepalingen van het onderhavige besluit, naar het de ondergete
kende voorkomt, voor zichzelf.

Artikel2. Het tweede lid bevat een afwijkende bepaling voor de commissie 
gezindheid officieren, die aansluit bij de eveneens afwijkende bepaling 
welke de Wet bevordering en ontslag beroepsofficieren 1985 (artikel 24) 
alsmede de Wet voor het reserve-personeel der krijgsmacht 1985 (artikel 
28) ter zake bevatten. Het vijfde lid bevat voor de commissie gezindheid 
officieren een speciale bepaling, omdat ook. de commissie-leden worden 
benoemd op voordracht van de Minister-President en de ondergetekende.
In het vierde lid van dit artikel is thans bepaald dat de plaatsvervangend 
voorzitter wordt aangewezen uit de leden -  in plaats van, zoals tot nu toe, 
uit de plaatsvervangende leden - ,  zulks omdat dit een betere waarborg 
biedt dat de plaatsvervangend voorzitter voortdurend volledig op de 
hoogte is van het verloop van het onderzoek.

Artikel 5. De in het eerste lid bedoelde opgave van opgelegde straffen 
zal beperkt moeten blijven tot de periode die daarvoor in de desbetreffende 
ministeriële voorschriften als maximum is aangegeven. De bepaling van 
het tweede lid is -  zoals ook thans het geval is -  beperkt tot het onderzoek 
door een commissie gezindheid officieren, omdat vermoedelijk alleen in 
die gevallen de behoefte aan een dergelijke bepaling zich zal kunnen doen 
gevoelen. Opgemerkt wordt dat artikel 6, derde lid, en artikel 12, tiende en 
elfde lid, hierbij aansluitende bepalingen bevatten.
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AArrttikikeel l 1188..  DDee  rraatitioo  vvaann  ddit it arartitikkelel  iiss  hheett  (tus(tussseentntijdijdss) ) onontsltslagag  ttee  rreeggeelelenn. . 
Voor de commissie gezindheid officieren is daarbij een speciale bepaling 
opgenomen, die correspondeert met de benoemingsprocedure.

De Staatssecretaris van Defensie,
W. K. Hoekzema
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